

# 国务院关税税则委负责人发表讲话

相关  
新闻

## 美媒:美升级中美经贸摩擦将进一步损害美零售业

针对白宫近期不断升级中美经贸摩擦的做法,美国媒体表示,美方相关举动将进一步损害美国零售业。

美国哥伦比亚广播公司新闻网近日报道说,美方最新一轮对华加征关税威胁将使已经风雨飘摇的美国零售企业关闭更多店面、裁减更多员工。

报道援引科尔赛特研究公司和查林杰-格雷-克里斯马斯职业介绍所的报告说,今年以来,美国零售商业关闭店面数量已超过去年全年,因倒闭引发的零售业裁员规模创10年来最高水平。截至7月美国零售业已裁减大约4.3万个岗位,较去年同期大增40%。

此外,报道援引报告内容预测说,今年全年美国关闭的零售门店数量将超过1.2万家,是去年的两倍多。报道指出,加征关税带来的成本压力,将显著削弱零售商的偿债能力。为此,有些零售商会立即提高售价,让消费者买单;有些零售商则选择与进口商分担额外成本。

## 这个警告信号,美国看懂了吗?

14日,美国10年期国债收益率自2007年以来首次降至2年期国债收益率下方。这种被称为收益率曲线“倒挂”的反常现象导致纽约股市出现恐慌性下跌,其中道琼斯工业平均指数“跳水”逾800点,创下今年以来最大单日跌幅。

分析人士认为,虽然债券市场收益率曲线“倒挂”并不意味着经济衰退马上到来,但的确预示美国经济衰退风险上升。目前,贸易争端的不确定性已成为美国经济面临的最大下行风险。

### 新闻事实

截至14日收盘,道琼斯指数比前一交易日下跌800.49点,收于25479.42点,跌幅达3.05%。标准普尔500种股票指数下跌85.72点,收于2840.60点,跌幅为2.93%。纳斯达克综合指数下跌242.42点,收于7773.94点,跌幅为3.02%。

当天股市暴跌的导火索是美国国债市场出现10年期国债收益率与2年期国债收益率倒挂,这是2007年以来首次。在美股暴跌后,美国总统唐纳德·特朗普当天在社交媒体发文,要求美联储进一步降息。

美国商务部近期公布的数据显示,今年第二季度美国经济按年率计算增长2.1%,远低于第一季度3.1%的增幅,显示贸易摩擦已对

美国出口和企业投资产生不利影响,并一定程度上拖累美国经济增长。经济学家预计今年下半年美国经济增速将进一步放缓。

美国《华尔街日报》近期公布的调查显示,经济学家预计未来12个月美国经济陷入衰退的概率已从7月份调查时的30.1%升至33.6%,为该报2011年开始调查以来最高水平。

### 深度分析

美国国债收益率倒挂是美国经济即将陷入衰退的一个重要预警信号。从历史经验来看,10年期和2年期国债收益率倒挂,通常预示着6至18个月后美国经济可能出现衰退。

经济学家也表示,收益率曲线倒挂并不意味着经济衰退必然马上到来。不过,近期全球经济增长放缓和中美经贸摩擦升级确实令美国经济增长风险上升。

理查德·伯恩斯坦咨询公司创始人伯恩斯坦认为,债券市场反映出投资者对美国状况“有点恐慌”,美国经济放缓可能比人们预想的严重得多。

分析人士普遍认为,贸易争端的不确定性仍然是美国经济面临的最大下行风险。这种挥之不去的不确定性每天都在造成经济损失,除非中美贸易争端得到解决,否则企业没理由相信美国经济增长会更加强劲。

虽然美国政府目前正施压美联储大幅降息以刺激经济增长,但经济学家认为,降息并不足以弥补贸易争端升级对美国造成的伤害,且在货币政策上享有独立性的美联储也未必会屈服于政治压力。

### 即时评论

美国债券市场14日发出预警信号,给那些宣称“贸易战很容易打赢”的美国政客敲响警钟。从历史上看,美国经济扩张周期几乎都是因为政策失误而终结的。华尔街分析师纷纷警告,如果贸易争端继续升级,下一轮美国经济衰退将提前到来,美国挑起的贸易战终将反噬美国自身。

### 背景链接

一般来说,国债期限越长收益率越高,因此短期国债收益率通常低于长期国债收益率。长期国债收益率低于短期国债收益率这种反常现象被称为收益率曲线“倒挂”,常被视为经济衰退的预警信号。

过去50年来,美国历次经济衰退发生之前都出现过国债收益率倒挂现象。美联储数据显示,上一次出现10年期和2年期国债收益率倒挂是2007年美国爆发次贷危机期间,随后该危机演变成国际金融危机。

## 美13个州起诉政府收紧合法移民新规

美国13个州14日联合提起诉讼,状告特朗普政府收紧合法移民的“公共负担”新规违反了多项联邦法律法规,属于非法行为。

这13个州由华盛顿州检察长罗伯特·弗格森牵头起诉,被告是美国国土安全部及其代理部长凯文·麦卡利南、美国公民和移民服务局及其代理局长库奇内利。

起诉书说,从殖民时代至今,“公共负担”在美国法律中一直用于指代永久并主要依靠政府维持生计的“穷光蛋”。而在特朗普政府的新规中,“公共负担”失去原意,变成指代领取联邦或州公共资助的非美国公民。在特朗普政府之前,移民依法获得领取联邦医疗救助、营养补助和公共住房补贴等非现金福利的

资格,移民部门不会以此衡量他们会否成为“公共负担”。

起诉书说,依照特朗普政府新规,有无领取这些福利可成为判定移民会否成为“公共负担”重要的负面权重因素。现有合法移民家庭即使短期领取联邦资助的健康、营养、住房福利,也会受到惩罚。新规对“公共负担”的新定义,违反了多项法律法规。

另据美国媒体报道,加利福尼亚州的圣克拉拉县和旧金山市13日已提起诉讼,寻求加州北区联邦地区法院针对“公共负担”新规颁布临时禁令。

美国联邦政府12日发布限制合法移民新规定,提高移民在美长期合法居留经济门槛。

规定申请移民美国的外国公民如未达到规定收入标准,或任意三年内领取公共福利超过一年,将被视为“公共负担”,不得进入美国或被调整移民身份。

这项新规预期从今年10月15日起生效,但发布后立即引发争议。

一些批评人士认为,新规主要针对低收入移民群体,施行后不仅可能使美国合法移民人数锐减,还会使在美低收入移民即便需要也不敢申请福利,从而增加他们在健康、教育等方面的风险。白宫则辩称说,新规将有助于确保移民在经济上实现自给自足,而不是依赖美国公共福利,从而维护美国公民利益。

### ►壮丽70年·奋斗新时代

## 青石嘴战斗打出红军第一支骑兵侦察连

青石嘴,位于宁夏固原六盘山东麓。这里曾是红军长征青石嘴战斗所在地,也是红军第一支骑兵侦察连的诞生地。

1935年10月7日,毛泽东、张闻天、王稼祥等同志率领中央红军登上六盘山。翻山之际,林彪、聂荣臻率部行进到青石嘴以西约1公里的一个山洼时,抓到了国民党的便衣侦察人员。

经审问,得知青石嘴驻有国民党门炳岳骑兵第十三团向固原运送物资的两个连,刚刚进入到青石嘴吃饭、休息,毛泽东果断下令突袭。

“红军一大队和五大队从南北两个侧面迂回包抄敌人,四大队担任正面主攻,十三大队作为后备军掩护。枪声、喊杀声突然从四面八方传来,敌人当时就吓破了胆,乱了阵脚。”固

原市原州区文史专家魏国营介绍,敌人有的还没来得及上马就被击毙,除该团团长和少数官兵逃脱外,大部分敌人缴枪投降了。

“听我爷爷讲,当年红军有如神兵天降,敌人的骑兵团来不及作出反应就乱成一团,仅半个小时,红军就打了胜仗。”固原市原州区上青石村村民马文功说道。

马文功的爷爷马德山当时正在学校上课,突然听到山上传来枪响,一声、两声、三声,等数到十声,马德山才回过神来:打仗了!

这场战役,红军大获全胜,歼敌200多人,缴获战马100多匹,还缴获了一批崭新的捷克式步枪、十余马车弹药物资。

“蒋介石这个‘运输大队长’真不错,在我们正需要补充时,就及时地给我们运送来了。叫我们吃得饱饱的,穿得整整齐齐的与陕北红

军会师。太好了!”吴吉清所著《在毛主席身边的日子里》一书中,就有这样一段生动的描写。

正是用这缴获来的100多匹战马,红军组建了第一支骑兵侦察连,梁兴初任连长。从此,红一方面军也就有了自己的骑兵部队。后来,这支队伍不断发展壮大成为八路军骑兵侦察团,在抗日战争中立下了赫赫战功。

红军打了胜仗,当地的老百姓也都欢欣鼓舞。“红军与国民党军不一样,他们不抢百姓的东西,也不打骂百姓。见到村民很有礼貌,不拿群众一针一线,借东西必还,和群众公平买卖。”下青石村村民母志明说。

母志明的爷爷和父亲都看到过红军。青石嘴战斗发生那年,母志明的父亲30多岁。“父亲最常说的一句话就是‘毛主席用兵真如神!’”母志明说。

## 费城至少6名警察受伤 枪手与警方仍在对峙中

美国东部宾夕法尼亚州费城14日发生枪击案,至少6名警察受伤。目前,枪手与警方对峙已逾6小时,但仍僵持不下。

费城警方在社交媒体上说,有一名或数名不明身份枪手向警察射击,大量警力随即赶到现场。受伤警察被送入医院治疗,均无生命危险。

据美国媒体报道,枪击案于当地时间14日下午4时30分左右发生在费城北部一个居民区内,警方在执行毒品搜查令时遭到枪击。除受伤警察外,另有两名警察疑似被劫为人质,数小时后获救。警方要求枪手投降,但枪手拒绝走出被围困的房屋。

## 两名报考北大被退档的 河南考生已完成补录

15日,记者从河南省招生办公室获悉,报考北京大学国家专项计划的两名退档考生已完成补录。

河南省招办声明中说,河南省招生办公室、北京大学招生办公室经协商沟通,两名国家专项计划退档考生补录工作14日完成。

针对网络流传的考生退档过程信息,省招办通过网络“退档流程图”上的IP地址、用户账号等,于7月31日锁定该信息来自某县招办工作用机。经该县查明,系县招办工作人员疏忽大意,考生退档过程信息被他人擅自拍照并上网传播。为此,省招办于8月1日约谈并致函该县有关部门,要求进一步调查核实情况并依规依纪进行处理。

### ►为了民族复兴·英雄烈士谱

## 蒋光鼐:尺地寸草,不能放弃

蒋光鼐,字憬然,1888年12月出生于广东东莞。1906年,他考入黄埔广东陆军小学,加入同盟会,立志救国救民。

孙中山逝世后,蒋光鼐继承他的遗志,东征北伐,屡建奇功。北伐战争中,国民革命军第四军屡有战果,被誉为“铁军”。后所部改编为19路军,蒋光鼐为全军总指挥。

1932年,日军制造了一·二八事变,企图占领上海。当时驻守上海的中国军队为第19路军,蒋光鼐担任最高指挥官。在全国人民抗日高潮和中国共产党抗日救国号召的影响和推动下,蒋光鼐决心抗击日寇,保卫上海。他抱病离开医院,奔赴前线,亲自指挥,并通电全国,“尺地寸草,不能放弃”,表示了誓死守卫国土、抵御强敌的决心。

在接到日军的最后通牒时,蒋光鼐毅然下令:“用大炮回答他。”他拒绝南京政府要求停止抵抗的命令,指挥19路军,顽强奋战,苦撑月余,粉碎了日军“四小时占领上海”的狂言。淞沪抗战,沉重打击了日本帝国主义的嚣张气焰,鼓舞了全国人民的抗日斗志,为以后的全面抗战提供了宝贵的经验。

抗战胜利后,蒋介石不顾全国人民期望和平的愿望,一意孤行发动内战。1947年,蒋光鼐秘密从事民主革命活动,与李济深、何香凝等一起,共同筹划中国国民党革命委员会的创建工作,并对中国共产党及其他民主党派合作,共同反对国民党反动统治。1948年元旦,民革成立,宣告与国民党当局在政治上公开决裂。

新中国成立后,蒋光鼐被任命为中央人民政府纺织工业部部长,主管全国纺织工业的生产。1967年6月8日病逝于北京。

本版稿件除署名外均据新华社